安徽师范大学学生社团简介
(截至2011年12月)
爱心者协会
安徽师范大学大学生爱心者协会成立于2004年10月，现挂靠国土资源与旅游学院。协会以“传承校友情意、共建爱心桥梁、关注贫困群体、发扬友爱精神”为宗旨，成立了爱心志愿服务队、建立芜湖高校唯一爱心基地，开展了爱心进福寿园老年公寓、爱心电影周、爱心军服募捐等品牌活动。其中“毕业生文明离校活动”被评为“感动师大”十佳事迹。
保健协会
安徽师范大学大学生保健协会成立于2001年，现挂靠生命科学学院。协会以“普及保健知识、提高身心素质”为宗旨，推出了防艾滋病知识宣传等品牌活动。会刊《保健杂志》不仅传授日常保健知识，还涵盖了心理、学习、生活、交际等相关知识，以其丰富详实的内容和贴近大学生实际的特色受到了同学们的关注和喜爱。

辩论协会
安徽师范大学大学生辩论协会成立于2003年，现挂靠国土资源与旅游学院。协会以“提高思辨能力，增强辩论口才”为宗旨，组织辩论赛观摩、辩论知识普及，开展大学生公益辩论赛、社团友谊辩论赛、脱口秀等品牌活动，普及了辩论知识，提升了同学们的综合能力。

创业培训学校
安徽师范大学大学生创业培训学校成立于2010年12月，现挂靠体育学院。社团以“培养大学生创业能力”为宗旨，推出了职业经理人大赛、创业计划大赛等品牌活动。社团拥有南馆健身会所、mmc文化传媒公司和教育培训机构等三家公司，模拟市场运作，通过为会员提供创业就业兼职岗位，锻炼会员的经营、管理能力，培养创业意识，提高创业技能。
创业协会
安徽师范大学大学生创业协会成立于2011年9月，现挂靠经济管理学院。协会以“普及创业知识、增强创业意识、提升创业能力、展现创业风采”为宗旨，推出了“创业之星”大讲堂、创业计划大赛、ERP沙盘模拟大赛、风险投资大赛等品牌活动，着力开展创业知识普及和搭建创业者交流平台。

德育研究会
安徽师范大学大学生德育研究会成立于1991年3月，现挂靠政法学院。协会以“悟道习德，育己树人”为宗旨，以育人为中心，以素质拓展为主线，推出了“丙辉漫谈”和素质教育汇报演出等品牌活动，提高会员素质，发展大学生德育技能，引导会员健康成长。

电子爱好者协会
安徽师范大学大学生电子爱好者协会成立于1996年，现挂靠物理与电子信息学院。协会以普及电子技术知识，提高会员动手能力，交流信息技术经验为宗旨，推出了创新杯大赛、单片机制作大赛、网页制作大赛、电子知识系列讲座、义务维修等品牌活动。

动漫爱好者协会
安徽师范大学大学生动漫爱好者协会成立于2011年9月，现挂靠传媒学院。协会以“动画专业拓展、培养业余兴趣、相互学习相互提高”为宗旨，推出了诸如漫画教学培训、动漫作品欣赏、校园动漫作品展览、cosplay表演、安徽师范大学动漫艺术节、FLASH动画制作大赛等品牌活动，动漫爱好者在这里实现了创意思维与动手操作的结合。

读者协会
安徽师范大学大学生读者协会成立于2006年5月，现挂靠学校图书馆。协会以“读天下书，品书文化”为宗旨，打造了“漫步青春”大型征文活动、魅力师大知识竞赛和世界读书日等品牌活动。为广大读友创造了良好的信息交流平台，提高了会员的文化修养，让爱知的心靠得更近。
翻译协会
安徽师范大学大学生翻译协会成立于2005年10月，现挂靠外国语学院。协会以“让翻译走进你我，让你我走进世界”为宗旨，推出了诸如“译心译意”翻译比赛、日俄语基础会话培训班和四六级考研主题知识讲座等品牌活动。译协坚持以负责任的态度和专业的精神为繁荣校园文化、落实拓展素质、搭建展示自我风采的平台而努力。自成立以来连续六年获得“优秀社团”荣誉称号，其中2010韩素音青年翻译奖大赛获得“校级精品活动”荣誉称号。
公共关系协会
安徽师范大学大学生公共关系协会成立于2005年9月，现挂靠历史与社会学院。协会以“丰富同学生活，培养公关意识，锻炼公关技能，繁荣校园生活”为宗旨，以“立足校园人，争做经济人，成为社会人”为目标，推出了“公关之星”选拔赛和公关素养训练营等品牌活动。
海星调查研究社
安徽师范大学大学生海星调查研究社成立于2004年，现挂靠历史与社会学院。协会以“问卷调查，分析万象，走进社区，服务社会”为宗旨，推出了安徽省大学生基本状况调查、大学生勤工俭学调查、大学生“党史知多少”调查和走进社区之青山街社区志愿服务等品牌活动。以开展问卷调查的方式，获取有关社会问题的第一手资料，帮助当代大学生正确定位，了解社会现实，规划自身发展蓝图。社团还经常组织会员走出校园，服务芜湖社区居民。
汉语桥协会
安徽师范大学大学生汉语桥协会成立于2009年，现挂靠文学院。协会以“传播优秀民族文化，打造中外交流平台”为宗旨，推出了 “汉语角”中外交流活动、汉文化历史岁月周和汉文化魅力巡演等品牌活动，生动展示宣传了汉文化，推动了外国留学生和我校学子的互动交流。
环境保护协会
安徽师范大学大学生环境保护协会成立于1998年4月，现挂靠化学与材料学院。协会以“学习环保知识，宣传环保精神，培养环保意识，付诸环保行动”为宗旨，推出了水果圣诞、绿色校园规划、环保宣教、废旧化学物质回收再利用方案设计等品牌活动，推动了环保事业的发展，培养了一大批具有环保意识的当代大学生。
环境与健康协会
安徽师范大学大学生环境与健康协会成立于2005年6月，现挂靠环境科学与工程学院。协会以“爱我环境，保我健康”为宗旨，推出了“大学生健康美丽生活日”、“健康对对碰”校园吉尼斯大赛、环保图片解说大赛、环保志愿服务、“3.12”植树等品牌活动。帮助广大会员养成良好环保意识和文明健康的生活习惯。
计算机爱好者协会
安徽师范大学大学生计算机爱好者协会成立于1999年，现挂靠数学计算机科学学院。协会以“推广普及电脑知识，服务他人，锻炼自我”为宗旨，推出了计算机知识学习、计算机专业培训和计算机知识竞赛等系列活动，其中协会组织的“平民电脑学校”义务电脑知识培训、故障维修活动被评为第八届中国青年志愿者优秀项目奖。

记者团
安徽师范大学大学生记者团成立于2008年12月，现挂靠学校党委宣传部。社团以“提高新闻素养，追踪校园热点，传递新闻信息，抒发青春情怀”为宗旨，开展校园新闻采编播报，推出了新闻沟通你我的主题记者节等，2011年，记者团成为中国高校传媒联盟安徽区的理事单位。社团会员作品多次在全国大赛获奖。
江南诗社
安徽师范大学大学生江南诗社成立于1983年，现挂靠文学院。社团是全国四大大学生诗文社团之一，以“发现文学人才，创造人文校园”为宗旨，推出了“坐在天梯上”诗歌朗诵会、大型原创先锋话剧汇演和寻找“校园诗人”活动等品牌活动。1999年江南诗社入选《20世纪最后的合唱——全国高校文学社团大展》；2004年参加《人民文学》举办的全国创作比赛，获一等奖2名，二等奖3名，三等奖和优秀奖若干名。
经济学会
安徽师范大学大学生经济学会成立于1998年，现挂靠经济管理学院。协会以“普及经济知识，提高实践能力”为宗旨，致力于丰富同学们的经济知识，提供接触现代经济文化的有益平台。推出了创意营销大赛、经济大讲堂、理财规划大赛和315维权等特色品牌活动，帮助会员了解经济前沿热点。

就业促进与互助协会
安徽师范大学大学生就业促进与互助协会创建于2005年4月，现挂靠化学与材料科学学院。协会以“认识自我能力，增强就业观念；提高就业能力，打造职场精英”为宗旨，推出了就业技能培养、“演绎人生” 情景模拟等品牌活动，多角度、全方位地为即将毕业走向社会的会员就业适应教育。
军事爱好者协会
安徽师范大学大学生军事爱好者协会成立于2004年12月，现挂靠学生工作处。协会以“弘扬爱国主义，普及国防知识”为宗旨，培养会员的爱国情怀和热情，推出了国防知识大赛、雷达站参观、军事时政辩论赛等品牌活动。2006年起，军事爱好者协会负责管理学校国旗护卫队。

考研行动协会
安徽师范大学大学生考研行动协会成立于2006年9月，现挂靠生命科学学院。协会以“求知、求真、携手共进”为宗旨，紧扣当今“考研”这一热点，组织有研究生学习意向和激情的同学开展学习和交流，营造了良好的学习氛围，推出了研究生实验室参观、考研经验交流会、趣味学习节等品牌活动，帮助一大批同学在考研道路上收获成功。

旅游爱好者协会
安徽师范大学大学生旅游爱好者协会成立于2002年9月，现挂靠国土资源与旅游学院。协会以“宣传旅游，享受旅游，寓教于乐”为宗旨，推出了校园之旅迎新校园导游、人文之旅走遍江城、成功之旅参观奇瑞、红色之旅参观王稼祥纪念馆、军旅之旅走进特警支队、春之旅参观星级酒店、师大名片导游大赛等品牌活动，帮助同学们共享旅游乐趣，感受美好风光，陶冶高尚情操。
美术爱好者协会
安徽师范大学大学生美术爱好者协会成立于2002年4月，现挂靠美术学院。协会以“传播艺术理念，提高艺术修养，发现并培养艺术人才”为宗旨，开展了生态安徽和美协画室等一系列富有特色的校园文化活动。2005年，协会荣获“安徽省百优学生社团”称号。
普通话协会
安徽师范大学大学生普通话协会成立于1998年，现挂靠学校党委宣传部。协会以“推广普通话，展现语言魅力”为宗旨，组织开展国家普通话水平等级考试模拟测试与培训、校园主持人大赛、魅力方言大赛等活动。2010年，协会荣获教育部语言文字应用管理司颁发的“优秀组织奖”。
棋类协会

安徽师范大学大学生棋类协会成立于2003年，现挂靠体育学院。协会以“以棋会友，修身养性”为宗旨，推出了风采杯棋类比赛、棋类讲座、“培智传情”智障儿童棋类联谊赛、芜湖棋类高校联赛等品牌活动，致力于在校园普及和弘扬棋类文化。
青年法学社
安徽师范大学大学生青年法学社成立于1984年，现挂靠政法学院。社团以“用法律服务社会，以实践促进学习”为宗旨，推出了“弘扬法治精神，传播法治理念——模拟法庭”巡回公演、“模拟侦探”和“师大说法”等品牌活动。连续多年荣获安徽省高校先进社团和全省普法先进单位称号，2006年，荣获安徽省高校“优秀学生社团称号”称号；还曾荣获芜湖市普法先进单位称号，社团普法活动被评为校园精神文明创建“十佳事迹”。

球类协会
安徽师范大学大学生球类协会成立于2007年，现挂靠体育学院。协会以“拥抱激情，享受运动”为宗旨，推出了“新星”杯足球赛，“三好”杯篮球、排球赛等品牌活动，在全校范围内营造“崇尚运动精神、拼搏赢得人生”的良好氛围，积极推动“阳光体育”行动。
摄影爱好者协会
安徽师范大学大学生摄影爱好者协会成立于1992年，现挂靠传媒学院。协会以“发现和培养摄影人才，提高会员的摄影水平”为宗旨，以摄影专业为依托，推出了摄影采风、摄影讲座、摄影大赛等品牌活动，为会员对摄影艺术的追求和展示提供专业的指导和广阔的平台。
生命科学协会
安徽师范大学大学生生命科学协会成立于1997年，现挂靠生命科学学院。协会以“普及生命科学知识，探索生命科学奥妙”为宗旨，推出了插花艺术节、植物种植文化、酸奶制作、生物趣味知识竞赛等品牌活动，在普及生命科学知识方面发挥了重要作用。
数学建模协会
安徽师范大学大学生数学建模协会成立于2006年，现挂靠数学计算机科学学院。协会以“培养能力、激发潜能、培养意识、提高水平”为宗旨，推出了全国数学建模竞赛、趣味数学竞赛校内选拔赛等品牌活动。协会选手多次在全国、全省大学生数学建模联赛中取得全国第一名的好成绩。
太阳话剧社
安徽师范大学大学生太阳话剧社成立于2004年，现挂靠文学院。社团成立以来，以“传播话剧艺术，丰富校园文化”为宗旨，以培养同学们的戏剧艺术修养为目的，组织开展了话剧剧本创作评比、话剧汇演、经典话剧观摩和话剧知识讲座等。剧社每年都会组织排练语言类、戏剧类节目送选参加至校院和省级演出，原创话剧《太阳》在第二届全省大学生艺术展演中获佳绩。
皖江知行社
安徽师范大学大学生皖江知行社成立于1994年，现挂靠国土资源与旅游学院。协会以“以知促行，以行验知”的行知精神为宗旨，推崇著名教育家陶行知的教育理念，开展了 “念师恩献爱心”——中国教师节活动、“模拟战场、彰显实力”——教师模拟招聘会、“知”师法、“行”师训——职业规划大赛等品牌活动，推动了我校师范类学生师德的养成和从业技能的提升。
五四爱心学校
安徽师范大学大学生五四爱心学校成立于2004年12月，现挂靠文学院。社团以“传承五四精神，传递拳拳爱心”为宗旨，为广大特困家庭子女提供无偿家教辅导，截止2011年在各地开设15个分校。社团先后获得“全省精神文明十佳事迹”、“安徽省青年志愿者服务先进集体”、2010年“我最感动的江淮志愿服务”先进集体等荣誉称号。社团创建者吴青山获得第十四届中国青年五四奖章。
武术与体育舞蹈协会
安徽师范大学大学生武术与体育舞蹈协会成立于2008年3月，现挂靠体育学院。协会以“点燃运动激情，引领健身时尚”为宗旨，推出了芜湖市大学生跆拳道比赛、“舞动青春”舞蹈大赛、大学生武术比赛等品牌活动，引导会员科学健身、健康饮食、美化身形、增强体质，为会员创造一个学习交流和展示才华的舞台。

心理研究会
安徽师范大学大学生心理研究会成立于1983年，现挂靠教育科学学院。社团以“了解自我，改善自我，完善自我，超越自我”为宗旨，推出了心理短剧大赛、“走进校园，播撒阳光”心理志愿者系列活动等品牌活动，创办了我校首个心理学刊物《心理科学》，建立“心理咨询信箱”，成功解决数百例心理案例，成为大学生心理调试、健康成长的重要力量。

新长城自强社
安徽师范大学大学生新长城自强社成立于2009年9月，现挂靠学生工作处。社团以“服务困难学生，传递社会关爱，锻炼自强之才”为宗旨，开展母亲节系列活动和义务支教系列活动等自强自助活动，引导贫困生迎难而上，锐意进取。
新雷锋青年志愿者协会
安徽师范大学大学生新雷锋青年志愿者协会成立于2008年10月，现挂靠经济管理学院。协会以“奉献社会，收获自我”为宗旨，弘扬新时代的雷锋精神，推出了千人进社区、义务支教和关爱高考生行动等品牌活动。组织开展汶川灾后援建“暖川行动”，组织志愿者走进社区，长期帮助孤寡老人，协助社区开展各项公益活动。
音乐爱好者协会
安徽师范大学大学生音乐爱好者协会成立于1992年，现挂靠音乐学院。协会以 “普及音乐知识，营造艺术氛围”为宗旨，依托音乐学专业，推出了音乐技能培训(教学活动)、元旦迎新晚会等品牌活动，为广大音乐爱好者构建了一个在音乐中陶冶情操的精神家园。
英语之角协会
安徽师范大学大学生英语之角协会成立于1986年，现挂靠外国语学院。协会以“学习英语，享受英语，服务会员，回馈会员”为宗旨，开展了英语口语角、公共四六级模拟考试、“疯狂英语讲座”、“新东方英语讲座”、“外教社杯”英语演讲比赛和“外研社杯”全国英语演讲比赛校内选拔赛等品牌活动。协会作为省内规模最大的学生社团之一，2006年被评为安徽省“优秀学生社团”。

赭麓书画社
安徽师范大学大学生赭麓书画社成立于1979年11月，现挂靠文学院。社团以“丰富校园文化，发现培养书画人才”为宗旨，广泛开展“德艺双馨”书画培训，“书画神州”、“翰墨飘香”书画作品展和“书山画海”赭麓导航系列讲座等活动，提高了广大会员的艺术修养和书法绘画鉴赏写作能力。2006年社团被评为获得安徽省“优秀学生社团”。

赭山史学社
安徽师范大学大学生赭山史学社成立于1982年，现挂靠历史与社会学院。社团以“溯古追风，弘扬史学，以史为鉴，不断自勉”为宗旨，推出了“史学心语”系列学术讲座、历史剧新编、徽学宣讲营、优秀电影展览和端午节灯谜会等品牌活动。引导同学们在趣味和思考中掌握历史知识，以史明志，为民族事业立言立行立功。

职业规划与发展协会
安徽师范大学大学生职业规划与发展协会成立于2007年9月，现挂靠经济管理学院。协会以“启蒙职业规划意识，促进职业生涯发展”为宗旨，通过开展职场情景模拟大赛和职场之星选拔等活动，帮助广大会员认知职业理想和规划职业生涯。
职业能力发展研究会
安徽师范大学大学生职业能力发展研究会成立于2004年3月，现挂靠政法学院。协会以“学习探讨行政之道，增强会员实践能力”为宗旨，推出了模拟政府管理工作、“模拟政府”、“公务员之路”等活动，提升了广大会员的行政管理业务知识和技能，协会会员在公务员等考试中取得优异成绩。
中国特色社会主义理论体系研究会
安徽师范大学大学生中国特色社会主义理论体系研究会成立于1995年3月，现挂靠政法学院。协会以“学好理论、研究理论、宣传理论、服务社会”为宗旨，广泛开展“先锋学苑”和理论巡回宣讲。2003年荣获“安徽省十佳学生社团”称号；2005年荣获“安徽省优秀学生社团标兵”称号；2006年荣获 “全国高校优秀(百优)学生社团”称号，社团品牌活动“理论宣讲”获得教育2010年校园文化建设优秀成果优秀奖。
