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共青团中央
中国青年志愿者事业是党领导的共青团在新的历史条件下创新工作领域、服务社会需求的一大创举。1993年，为顺应改革开放和建立社会主义市场经济体制的新形势，共青团中央在全国范围发起实施中国青年志愿者行动。20年来，在党中央、国务院的亲切关怀下，各级团组织团结带领广大团员青年，围绕党政大局，顺应时代发展，鼓励青年参与，不断壮大志愿者队伍，健全组织网络，拓展服务领域，创新品牌项目，完善工作机制，推进了青年志愿者事业蓬勃发展。经过20年的发展，青年志愿者工作已经成为新时期共青团的重要品牌，“奉献、友爱、互助、进步”的青年志愿者精神已经成为当代青年喜爱和接受的精神时尚，青年志愿者行动已经成为动员青年参与经济社会建设的重要载体。

党的十六届六中全会、党的十七大对完善社会志愿服务体系提出了明确要求。党的十八大和十八届三中全会明确指出“广泛开展志愿服务”、“支持和发展志愿服务组织”。《中华人民共和国国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要》明确提出：“支持志愿服务活动并实现制度化”。2008年，中央文明委印发了深入开展志愿服务活动的意见，并对全国志愿者工作进行了明确部署。这为引导包括青年在内的社会公众，通过志愿服务的方式为深化改革开放和建设社会主义现代化事业贡献力量，指出了明确方向，搭建了广阔舞台。中国青年志愿者行动在中央文明委的领导下取得了新发展，成为中国志愿服务事业的重要力量。

截至2013年11月底，全国所有的省区市和市地州盟、2763个县市区旗，以及2000多所高校建立了青年志愿者协会，建立了13万个志愿服务阵地，形成了较完善的组织体系；经过规范注册的青年志愿者达4043万。据不完全统计，注册志愿者在过去一年向社会提供了6.9亿小时的志愿服务。

一、中国志愿者行动20年发展历程
1993年12月，在共青团号召下，2万余名青年亮出“青年志愿者”旗帜，在京广线开展为旅客送温暖志愿服务，标志着中国青年志愿者行动正式启动。20年来，中国青年志愿者行动经历了四个发展阶段。

发起实施阶段（1993—1998年）：主要是搞活动、建组织、推理念。动员青年传承雷锋精神，参与志愿服务。成立了中国青年志愿者协会。征集发布青年志愿者标识；提出“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神；启动了中国青年志愿者评选表彰活动。

发展建设阶段（1998—2003年）：主要是抓项目、扩队伍、立规范。提出着眼发展、着力建设的志愿服务工作理念，志愿服务项目、组织、队伍、机制等四大建设初见成效。启动实施中国青年志愿者扶贫接力计划、研究生支教团、海外服务计划、社区“一助一”服务计划和助老助残、环境保护、大型赛会、抢险救灾等领域的志愿服务项目。推行注册制度，经过规范注册的青年志愿者突破一千万。团中央及各省（区、市）团委相继设立青年志愿者工作机构；将3月5日确定为“中国青年志愿者服务日”；组织实施了“中国2001国际志愿者年”系列活动。

深化推进阶段（2003—2008年）：主要是承办大项目、完善体系、扩大参与。以实施大学生志愿服务西部计划为标志，青年志愿者行动实现了跨越式发展。广泛动员青年志愿者积极、有序参与抗击非典、汶川地震抗震救灾志愿服务工作。组织青年志愿者投身2008年北京奥运会、残奥会志愿服务活动。以组织实施重大项目为契机，加强各级青年志愿者协会建设，形成了涵盖六大领域的服务项目，志愿服务地方立法积极推进，修订颁布《中国注册志愿者管理办法》，形成了比较完善的青年志愿服务体系。加大志愿服务理念的传播力度，带动社会各界广泛参与志愿服务。

优化提升阶段（2008年—至今）：主要是优化结构、深化内涵、推进常态化发展。中央文明委下发《关于深入开展志愿服务活动的意见》后，团中央根据新的志愿服务格局，提出了“把志愿者的精神、热情、专长、服务时间有机结合，通过团组织的制度化安排转化为长效服务机制”的要求，围绕社会需求，探索形成志愿服务的社会功能。重点实施了“共青团关爱农民工子女志愿服务行动”、西部计划、海外计划和国庆60周年、上海世博会、广州亚运会等大型活动，积极参与玉树、芦山地震等抢险救灾志愿服务工作。积极运用新媒体推进青年志愿者工作。加强青年志愿者文化产品推广，选树大批优秀青年志愿者典型。部分地方探索建立了志愿服务基金会和具有枢纽功能的志愿者联合会。

二、中国青年志愿者行动20年的成效
(一) 志愿者队伍不断壮大。经过规范注册的青年志愿者人数达到4043万，初步建立了由领袖型志愿者、骨干志愿者、专业志愿者、普通志愿者组成的层次丰富、结构合理的志愿者队伍。

(二) 服务领域不断拓展。青年志愿者行动以“党政关注、社会急需、青年能为”为切入点，不断创新服务领域，目前已涵盖社区服务、扶贫济困、助老助残、大型活动、环境保护、抢险救灾、西部开发、海外服务等领域，为社会进步、经济发展、民生改善作出了积极贡献。

1.1999年实施“中国青年志愿者研究生支教团”和2003年实施“大学生志愿服务西部计划”以来，先后招募了16万名高校毕业生到中西部基层志愿服务1至3年。目前在新疆、西藏等少数民族地区的超过1万人。服务期满后扎根西部基层的累计达16066名。

2.2010年启动的“共青团关爱农民工子女志愿服务行动”，已动员550万名志愿者在全国2805个县（市、区、旗）与1482万名农民工子女开展结对服务，并筹集资金2亿多元，建设“七彩小屋”等活动阵地近5万个。

3.2002年实施“中国青年志愿者海外服务计划”以来，已先后选派590名志愿者赴亚非拉22个发展中国家开展为期1年的志愿服务。圆满完成国家主席承诺的“3年内向非洲派遣300名青年志愿者”的光荣任务。

4.在抢险救灾领域，各级团组织动员了超过491.4万名志愿者参加汶川特大地震，组织青年志愿者积极参与玉树地震、舟曲泥石流、芦山地震等紧急救援和灾后重建工作。

5.在大型活动领域，近千万名青年志愿者参与服务。其中170万志愿者为北京奥运会、残奥会、218万志愿者为上海世博会、60万名志愿者为广州亚运会提供了辛勤、周到、细致的服务，向世界展示了当代中国青年的精神风貌。

同时，还有大批志愿者长年坚持在城市社区、偏远乡村，默默无闻为群众基本生产生活需求开展志愿服务。

(三) 青年志愿者精神广泛传播。各级团组织引导青年在志愿服务中践行社会主义核心价值观。“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神成为广大青年普遍接受的主流价值和生活时尚。广大青年在开展志愿服务的同时，也成为倡导良好社会风尚的播种机、宣传队，参与志愿服务已成为一种良好的社会风气。

(四) 组织体系和服务平台不断健全。各级青年志愿者协会广泛联系、吸纳、引导、培育社会志愿者组织和青年公益组织，形成了以团组织为核心的社会化组织体系。适应网络社会发展趋势，建立了互联网志愿服务平台。

(五) 工作机制逐步完善。形成了“党政支持、共青团承办、项目化管理、社会化运作”的工作机制。形成了以服务时间为标准的评价、激励机制，进一步调动了青年参与志愿服务的积极性；建立了以“结对+接力”为基本模式的项目运行机制，保证了志愿服务项目实施的长效性；探索遵循市场机理的资源配置机制，搭建争取社会支持的市场化平台，将志愿者、项目、资源等要素有机整合。18个省（区、市）和16个城市颁布了志愿服务地方性法规。

三、《中国青年志愿者行动发展规划（2014—2018）》有关情况
近日，共青团中央、中国青年志愿者协会制定了《中国青年志愿者行动发展规划（2014—2018）》。《规划》提出目标任务是：到2018年，推动青年志愿者行动组织、队伍、项目、机制、平台等建设取得突破，科学化水平全面提升，保持在中国志愿服务事业中的“排头兵”地位；在服务青年成长、满足社会需求、引领文明风尚等方面发挥更大作用，为创新社会治理体制、加强社会建设作出新贡献。

一是组织和队伍建设切实加强。基本实现“县县建协会”目标，各级志愿者协会发挥枢纽型组织作用；经过规范注册的青年志愿者超过6000万，选拔培养一批骨干志愿者。

二是项目体系得到完善。深化全团重点项目，促进地方项目健康发展，建立分层、分类的志愿服务项目库，形成覆盖广泛、内容丰富、具有较高专业水准的志愿服务项目体系。

三是志愿服务平台建设富有成效。形成一批有效对接志愿服务需求、高效整合社会资源、规范标准的实体型、网络型和复合型平台。经过标准化建设的各类实体型平台达到50万个，网络型平台实现互联互通，建立全国性资源整合平台。

四是志愿文化和理论研究创新发展。加强“中国青年志愿者”品牌推广，加大志愿服务文化产品供给，提升与媒体合作的能力，使志愿服务文化得到普及。加强理论研究和成果转化，更好地指导志愿服务实践。

五是工作机制不断健全。健全管理制度，完善政策措施，推动志愿服务立法，保障各项工作有效运转。

四、《中国注册志愿者管理办法》修订要点
为适应新形势下青年志愿者行动的发展需求，根据共青团十七大精神和《中国青年志愿者行动发展规划（2014-2018）》的要求，对《中国注册志愿者管理办法》进行了修订。重点修订以下内容：一是根据实际界定注册志愿者、志愿服务的概念和志愿服务领域；二是增加志愿者精神、服务日等内容，突出志愿者标识、志愿者誓词等内容；三是强化志愿者权益保障相关规定；四是完善志愿者激励措施。


